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 ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ   

 ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  17/06/2025 

                       ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 41038 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΑΛΙΕΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

 Εγκύκλιος Διοικητικού ελέγχου πληρωμής των Περιφερειακών Διευθύνσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ για 

την Παρέμβαση Π3-70-1.5  

«Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων» του Στρατηγικού Σχεδίου 

Κοινής Αγροτικής Πολιτικής  του (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027 

 

ΑΘΗΝΑ 

Ιστορικότητα Εκδόσεων 

Έκδοση Ημερομηνία Εκδότης Υπεύθυνος Σύνταξης Σχόλια 

0.1  Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 
Δ/νση Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Αλιείας  
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ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

Για την έκδοση της παρούσας εγκυκλίου ελέγχου πληρωμής των ΠΔ του ΟΠΕΚΕΠΕ για τη Δράση 

Π3-70-1.5, ελήφθη υπόψη το θεσμικό πλαίσιο που αναφέρεται στην υπ’ αρ. 973/251361/22-08-

2024 απόφαση του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων «Καθορισμός θεσμικού 

πλαισίου εφαρμογής της δράσης 70-1.5 «Καθορισμός πλαισίου εφαρμογής της παρέμβασης Π3-70-

1.5 «Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων» του Στρατηγικού Σχεδίου 

Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027. (Β’ 4990), όπως τροποποιημένη κάθε φορά 

ισχύει. 

 

Το παρόν εγχειρίδιο έχει ως αντικείμενο την παροχή διευκρινιστικών πληροφοριών σε σχέση με τη 

διενέργεια Διοικητικού Ελέγχου Πληρωμής των Περιφερειακών Υπηρεσιών (Π.Δ./Π.Μ.) του 

ΟΠΕΚΕΠΕ για τη διαδικασία χορήγησης των ενισχύσεων στους δικαιούχους στο πλαίσιο της 

Δράσης 70-1.5. 

 

Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην ισχύουσα Υπουργική Απόφαση (Υ.Α.) καθορισμού του 

πλαισίου εφαρμογής της εν λόγω Δράσης διενεργείται διοικητικός έλεγχος στο 100% των 

οριστικών Αιτημάτων Πληρωμής από τους αρμόδιους ελεγκτές των Π.Δ. του ΟΠΕΚΕΠΕ, σε 

επίπεδο ΑΦΜ επί της οθόνης, στην διαδικτυακή εφαρμογή της Παρέμβασης 

(https://p2.dikaiomata.gr/M1019), προκειμένου να καταστεί δυνατή η πραγματοποίηση της 

πληρωμής. Ο έλεγχος διενεργείται ανά έτος δέσμευσης και πρόσκλησης .  

Αναλυτικές οδηγίες για τη χρήση της εφαρμογής αναφέρονται στο σχετικό εγχειρίδιο χρήσης το 

οποίο είναι διαθέσιμο στον ιστότοπο.  

 

Πρόβατα-Αίγες:  

Οι στήλες ελέγχου που αφορούν στο ζωικό κεφάλαιο είναι όλες προ-συμπληρωμένες με τα στοιχεία 

του αιτήματος πληρωμής με δυνατότητα τροποποίησης των στηλών «Σύνολο Ζώων Ελέγχου 

ΟΠΕΚΕΠΕ», «Ημερομηνία Ελαχίστων Ζώων», «Ημερομηνία Προσκόμισης Μητρώου» και 

«Αριθμός Πρωτοκόλλου».  

• Για την πληρωμή της προκαταβολής δεν διαφοροποιούνται οι εν λόγω στήλες διότι προ-

συμπληρώνονται με τα δεδομένα της ψηφιακής υπηρεσίας της ετήσιας απογραφής του 

ζωικού κεφαλαίου των εκμεταλλεύσεων αιγοπροβάτων του ΥΠ.Α.Α.Τ. Τροποποίηση 

γίνεται μόνο για τους δικαιούχους που έχουν δύο (2) ή περισσότερες φυλές αιγοπροβάτων, 
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βάσει του χειρόγραφου μητρώου που έχει προσκομιστεί προκειμένου να επιβεβαιωθούν τα 

ζώα ανά φυλή.  

• Για την πληρωμή της εκκαθάρισης ο έλεγχος γίνεται για όλους τους δικαιούχους οι οποίοι 

έχουν υποβάλλει αίτημα πληρωμής, βάσει του νεότερου προσκομιζόμενου χειρόγραφου 

μητρώου, σύμφωνα με την αρ. 40540/17-06-2025 εγκύκλιο υποβολής παραστατικών 

ΟΠΕΚΕΠΕ (ΑΔΑ: 9ΗΥΝ46ΨΧΞΧ-3Λ8), όπως ισχύει. Η ημερομηνία που λαμβάνεται και 

αναγράφεται στη στήλη «Ημερομηνία Ελαχίστων Ζώων» ως βάση για τη διεξαγωγή του 

ελέγχου, είναι η τελευταία που στο μητρώο απεικονίζεται το μικρότερο άθροισμα των 

επιλέξιμων αιγοπροβάτων (>1 έτους). Το αποτέλεσμα του ελέγχου αναγράφεται στη στήλη 

«Σύνολο Ζώων Ελέγχου ΟΠΕΚΕΠΕ», για το διάστημα από την ημερομηνία έναρξης των 

δεσμεύσεων (21/05) μέχρι και την ημερομηνία λήξης (20/05) των δεσμεύσεων για το έτος 

δέσμευσης και πρόσκλησης που διενεργείται ο έλεγχος. Στις στήλες «Ημερομηνία 

Προσκόμισης Μητρώου» και «Αριθμός Πρωτοκόλλου» καταχωρούνται αντίστοιχα η 

ημερομηνία και ο αριθμός πρωτοκόλλου που λαμβάνει το προσκομιζόμενο χειρόγραφο 

μητρώο από την αρμόδια Περιφερειακή Υπηρεσία του ΟΠΕΚΕΠΕ. Στην περίπτωση που 

υπάρχει εγκεκριμένη μεταβίβαση θα πρέπει για το μεταβιβαστή να υπολογίζονται ως ζώντα 

ζώα μέχρι τη λήξη του έτους δέσμευσης και να προσμετρώνται κανονικά στην πληρωμή, το 

σύνολο των ζώων που έχουν μεταβιβαστεί στην εκμετάλλευση του αποδέκτη.  

Χοίροι:  

• Οι στήλες ελέγχου που συμπληρώνονται και αφορούν στο ζωικό κεφάλαιο είναι «Σύνολο 

Ζώων Ελέγχου ΟΠΕΚΕΠΕ» και «Ημερομηνία Ελαχίστων Ζώων», «Ημερομηνία 

Προσκόμισης Μητρώου» και «Αριθμός Πρωτοκόλλου». Στις στήλες «Ημερομηνία 

Προσκόμισης Μητρώου» και «Αριθμός Πρωτοκόλλου» καταχωρούνται αντίστοιχα η 

ημερομηνία και ο αριθμός πρωτοκόλλου που λαμβάνει το προσκομιζόμενο χειρόγραφο 

μητρώο από την αρμόδια Περιφερειακή Υπηρεσία του ΟΠΕΚΕΠΕ. Το αποτέλεσμα του 

ελέγχου αναγράφεται στη στήλη «Σύνολο Ζώων Ελέγχου ΟΠΕΚΕΠΕ». Η ημερομηνία που 

λαμβάνεται και αναγράφεται στη στήλη «Ημερομηνία Ελαχίστων Ζώων» ως βάση για τη 

διεξαγωγή του ελέγχου, είναι η τελευταία που στο μητρώο απεικονίζεται το μικρότερο 

άθροισμα των επιλέξιμων για τα χρονικά διαστήματα:  

• από την ημερομηνία έναρξης των δεσμεύσεων μέχρι και την ημερομηνία διεξαγωγής του 

διοικητικού ελέγχου για το έτος δέσμευσης και πρόσκλησης που διενεργείται ο έλεγχος αν 

πρόκειται για την πληρωμή της προκαταβολής και  
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• από την ημερομηνία έναρξης των δεσμεύσεων μέχρι και την ημερομηνία λήξης των 

δεσμεύσεων για το έτος δέσμευσης και πρόσκλησης που διενεργείται ο έλεγχος αν πρόκειται 

για την πληρωμή της εκκαθάρισης. Στην περίπτωση που υπάρχει εγκεκριμένη μεταβίβαση 

θα πρέπει για το μεταβιβαστή να υπολογίζονται ως ζώντα ζώα μέχρι τη λήξη του έτους 

δέσμευσης και να προσμετρώνται κανονικά στην πληρωμή, το σύνολο των ζώων που έχουν 

μεταβιβαστεί στην εκμετάλλευση του αποδέκτη.  

Βοοειδή – Ίπποι:  

• Ο διοικητικός έλεγχος των βοοειδών πραγματοποιείται μηχανογραφικά μέσω της ΚΒΔ, ενώ 

για τους ίππους ο έλεγχος πραγματοποιείται από τα Κέντρα Ζωικών Γενετικών Πόρων.  

Καταχώρηση Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης Ανωτέρας Βίας:  

Σύμφωνα με το άρθρο 26 της αρ. υπ’ αρ. 973/251361/22-08-2025 (ΦΕΚ Β΄ 4990/03-09-2024) Υ.Α. 

ο ΟΠΕΚΕΠΕ είναι η αρμόδια υπηρεσία για την αξιολόγηση, γνωμοδότηση και καταχώρηση των 

περιπτώσεων «ανωτέρας βίας» καθώς και των «εξαιρετικών περιστάσεων». Η καταχώρηση των 

αποτελεσμάτων γίνεται στο Διοικητικό Έλεγχο Πληρωμής του Π.Σ..  

 

Αναλυτικές οδηγίες περιλαμβάνονται στο σχετικό εγχειρίδιο χρήσης το οποίο είναι διαθέσιμο στον 

ιστότοπο.  

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

                             α.α.     

        

                   ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΑΛΙΔΗΣ   
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